
Seniorenbeirat Wentorf

E N T W U R F 
Niederschrift über die 8. Sitzung des Seniorenbeirats

Sitzungstermin: Dienstag,  7. Juli 2015
Sitzungsbeginn: 10.00 Uhr 
Sitzungsende: 11.15 Uhr 
Ort, Raum: Rathaus, Sitzungsraum 1

Anwesend sind:
Herr Klaus Venzlaff Vorsitzender
Frau Rose-Marie Klinzing stellv. Vorsitzende
Herr Ansgar Koplin stellv. Vorsitzender
Herr Berthold Driemeyer   Kassenwart
Herr Matthias Hardt Schriftführer

Abwesend wegen Urlaub:
Frau Hildegard Waltz

Tagesordnung:
1. Eröffnung der Sitzung
2. Überprüfung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit
3. Genehmigung des Protokolls der 7. Sitzung vom 23. Juni 2015
4. Auswahl von Arbeitsschwerpunkten des Seniorenbeirats
5. Besetzung der Sprechstunden des Seniorenbeirats
6. Verschiedenes

zu 1) und 2) Der Seniorenbeirat ist beschlussfähig
zu 3) Das Protokoll der 7. Sitzung wird genehmigt
zu 4) Die Arbeit des neuen Seniorenbeirats verlangt eine Reorganisation des Büros 
         und die Entsorgung veralteten Informationsmaterials. Diese sollen vor der nächsten
         Sprechstunde erfolgen. 

         Der Vorsitzende berichtet über ein Gespräch mit dem Produzenten des nächsten 
         Senioren-Ratgebers, der Anfang 2016 erscheinen soill. Für die Neufassung des 
         Ratgebers bringt der Seniorenbeirat seine Expertise ein. Die Kosten des Projekts
         erwirtschaftet der herausgebende Verlag durch von ihm selber aquirierte 
         Werbung.



weiter
 zu 4) Vorsitzender berichetet über die Einrichtung eines Girokontos für den 
           Seniorenbeirat bei der Hamburger Sparkasse, auf dem aus dem übertragenen    
           Guthaben des Vorgänger  Seniorenrats  verbucht ist. 
           Einzelheiten werden mit Kassenwart geregelt. Dazu zählt auch die Erfassung von  
           Mitteln, die von einzelnen Veranstaltern im Auftrag des Seniorenbeirats verwaltet 

werden. 

           Der neue Seniorenbeirat wird im September die Leiter der im Namen des Beirats 
arbeitenden  Gruppen und Kreise einladen, um ihnen Dank und Anerkennung für die 
Fortsetzung ihrer Tätigkeit auch im neuen Seniorenbeirat auszusprechen. Ihre 
Erfahrungen und Expertise sind auch in Zukunft ein wichtiges Element der Akti-

           vitäten des Seniorenbeirats. 

           Prof.  Harald Schlüter,  mit Ingrid Schierstaedt und Werner Wanke  langjährige      
          „RadGeber  und Wegweiser“ der Senioren-Radler, unterrichtete den neuen 

Seniorenbeirat, dass die seit 2003 aktiven Senioren auch unter der Aegide des neuen 
Seniorenbeirats weiter radeln möchten. Der Vorstand des Seniorenbeirats begrüßte 
diese Bereitschaft einstimmig. 

           Die nächsten Termine: 12. August, 9. September, 14. Oktober. 
           Start jeweils um 14.00 Uhr an der Alten Schule. 

           Herr Ansgar Koplin berichtet, dass die Idee der Schaffung eines „Wentorfer 
           Stadtgartens“, in dem in Wentorf lebenden Flüchtlingen Raum für gärtnerische 

Aktivitäten angeboten werden soll, bei der Gemeindeverwaltung positiv 
aufgenommen worden sei. Man sei bei der Suche nach einem geeigneten Terrain. 

           Der Vorsitzende empfiehlt dem Seniorenbeirat eine Beteiligung an den im Winter 
wieder stattfindenden „Adventorfer Markt“.  Über Art und Weise einer solchen

           Beteiligung soll beraten werden. 

           Herr Koplin wird für den Seniorenbeirat an der kommenden Sitzung des Finanz-
           ausschusses des Gemeinderates teilnehmen. 

Die nächste Sitzung des Seniorenbeirats soll am 4. August 2015 um 10.00 Uhr !!
beginnen, um Zeitmangel bei den Beratungen wegen der um 11.00 Uhr beginnenden 
Sprechstunde zu vrmeiden.

           

           gez. Klaus Venzlaff gez. Matth. Hardt 
        Vorsitzender         Schriftführer

     
 


